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Ζωγράφου, 11.11.2018    

                                                                                                       Aρ. Πρωτ. 89   

 ΠΡΟΣ: 
- Προέδρους των Πρωτοβάθμιων 

Συλλόγων - Μελών της 
Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

- Μέλη  ΕΔΙΠ /ΕΕΠ  

ΚΟΙΝ: 
Τα μέλη της Δ.Ε της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι.  
 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Η Ομοσπονδία ενημερώνει τα μέλη της για το πλαίσιο των αποφάσεών της κατά την 
τελευταία συνεδρίαση της Δ.Ε (28 Σεπτεμβρίου 2018).  
 

(1) Ειδικό Μισθολόγιο Ε.ΔΙ.Π /Ε.Ε.Π  

Το νέο ειδικό μισθολόγιο του κλάδου μας παρά τις θετικές δομικές αλλαγές που επέφερε, 
υπολείπεται κατά πολύ ως προς την άρση της αδικίας που έχουμε υποστεί, ενώ εκκρεμεί 
ακόμη η έκδοση της Κ.Υ.Α για το κλινικό επίδομα. Η αποκατάσταση των μισθών μας στο 
προ του 2012 επίπεδο αποτελεί βασική μας επιδίωξη. Η ρύθμιση για την καταβολή των 
αναδρομικών στα ειδικά μισθολόγια αναφορικά με τις περικοπές του 2012 συμπεριέλαβα  
και τον κλάδο Ε.ΔΙ.Π./Ε.Ε.Π.. Αναμένονται οι κανονιστικές αποφάσεις αναφορικά με τη 
διαδικασία καταβολής των αναδρομικών.    
 

(2) Συγχωνεύσεις Πανεπιστημίων / Τ.Ε.Ι και θεσμικό προφίλ του κλάδου.  

Οι συγχωνεύσεις πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι απασχόλησαν από την πρώτη στιγμή την 
Ομοσπονδία θέμα το οποίο μεταξύ των άλλων σχετίζεται άμεσα με το θεσμικό προφίλ του 
κλάδου μας. Κατά την τελευταία συνεδρίαση τής Δ.Ε (28 Σεπτεμβρίου) η Ομοσπονδία 
διαμόρφωσε την ακόλουθη θέση:  
 Οι συγχωνεύσεις Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι προκαλούν ως προς το διδακτικό προσωπικό 
του Ε.ΔΙ.Π/Ε.Ε.Π ασυμμετρίες και ανισότητες. Η θεσμοθέτηση της βαθμίδας του Λέκτορα 
Εφαρμογών, στην οποία εντάσσονται οι Καθηγητές Εφαρμογών των Τ.Ε.Ι, αποτελεί 
ομοειδή αν όχι ταυτόσημη κατηγορία διδακτικού προσωπικού με τα ίδια και στις πλείστες 
των περιπτώσεων λιγότερα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα σε σχέση με το Ε.ΔΙ.Π/Ε.Ε.Π,  
αλλά με σημαντικά αναβαθμισμένα θεσμικά και μισθολογικά δικαιώματα και 
αναγνωρισμένες διδακτικές υποχρεώσεις.  
 Λόγοι όχι μόνο ίσης μεταχείρισης αλλά πρωτίστως αμιγώς ακαδημαϊκοί επιβάλλουν την 
ενοποίηση των κατηγοριών –ΕΔΙΠ/ΕΕΠ και υπηρετούντων λεκτόρων (πρώην Καθηγητές 
Εφαρμογών) στη βαθμίδα του Λέκτορα Εφαρμογών για όλα ανεξαιρέτως τα ιδρύματα της 
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ανώτατης εκπαίδευσης,  με τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις και ως προς το δικαίωμα 
της συμμετοχής στα συλλογικά όργανα και ως προς το δικαίωμα της ένταξης στη βαθμίδα 
του υπηρετούντα μόνιμου λέκτορα.    
 
Τη θέση αυτή προωθεί και σε πρώτη φάση κατέθεσε την πρότασή της στην ανοιχτή 
διαβούλευση για το σ/ν σχετικά με τη συγχώνευση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών με Τμήματα των Τ.Ε.Ι Θεσσαλίας και Στερεάς 
Ελλάδας αντίστοιχα [ βλ. http://www.opengov.gr/ypepth/?p=4543#comments ] 
  
Για τα όλα τα παραπάνω θεσμικά και οικονομικά αιτήματα, η Ομοσπονδία έχει ήδη 
ζητήσει εκ νέου συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, ενώ θα 
συνεχίσει να τα προβάλλει και να τα διεκδικεί. Για τον λόγο αυτό προκήρυξε 24ωρη 
απεργία για την Τετάρτη 14 Νοεμβρίου και στάση εργασίας για τις 21 Νοεμβρίου με 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Οικονομικών και στις κατά τόπους πρυτανείες 
με σκοπό την υποστήριξη των δίκαιων αιτημάτων μας.  
   

(3) Ανάδειξη εκπροσώπων Ε.ΔΙ.Π./Ε.Ε.Π. στα συλλογικά όργανα 

Αναφορικά με την ανάδειξη εκπροσώπων στα συλλογικά όργανα του Ιδρύματος και 
κυρίως σε εκείνα στα οποία η θητεία είναι ετήσια (Συνέλευση Τμήματος, Τομέα), 
υπενθυμίζεται ότι σε περίπτωση που η θητεία των αιρετών εκπροσώπων λήγει εντός του 
Νοεμβρίου σύμφωνα με την κανονιστική απόφαση που είχε εκδοθεί, τότε θα πρέπει άμεσα 
να προκηρυχθούν εκλογές, και οπωσδήποτε πριν το τέλος του μήνα. Τυχόν μη 
προκήρυξη εκλογών, καθιστά αυτοδικαίως άκυρη τόσο τη συγκρότηση του 
οργάνου όσο και τη λήψη αποφάσεων από αυτά.  
Επιπλέον, επειδή κατά την πρώτη φάση εφαρμογής του νόμου, δεν ακολούθησαν όλα τα 
ιδρύματα την ίδια τακτική, δηλαδή η θητεία άλλων εκπροσώπων έληξε τον Αύγουστο του 
2018 και άλλων λήγει τον Νοέμβριο, δεδομένου ότι υπάρχει ασάφεια στη νομοθεσία εάν 
δηλαδή η θητεία ολοκληρώνεται με το πέρας του ακαδημαϊκού έτους ή  καθορίζεται 
ημερολογιακά, η Ομοσπονδία για ακόμη μια φορά θα ζητήσει αποσαφήνιση του ζητήματος 
από το Υπουργείο.   

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

                      Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γ. Γραμματέας 

 

Νίκος Παραλυκίδης 

 

Ιωάννης Μητροφάνης 
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